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INFORMACJA POKONTROLNA 

 
Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 6 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r.                              
o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. z 2021 r., poz. 1249), w związku                 
z art. 127 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2020 
r., poz. 1876 ze zm.) oraz rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 
22 lutego 2011 r. w sprawie standardu podstawowych usług świadczonych przez 
specjalistyczne ośrodki wsparcia dla ofiar przemocy w rodzinie, kwalifikacji osób 
zatrudnionych w tych ośrodkach, szczegółowych kierunków prowadzenia 
oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych wobec osób stosujących przemoc w rodzinie 
oraz kwalifikacji osób prowadzących oddziaływania korekcyjno-edukacyjne (Dz. U. 
Nr 50, poz. 259), zwanego dalej „rozporządzeniem”,  rozporządzenia Ministra Pracy                    
i Polityki Społecznej z dnia 3 czerwca 2011 r. w sprawie nadzoru i kontroli nad 
realizacją zadań z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 126, 
poz. 718) w dniu 4 sierpnia 2021 r. przeprowadzono kontrolę problemową                  
w Fundacji PCPS Poznańskim Centrum Profilaktyki Społecznej, z siedzibą pod 
adresem: ul. Głogowska 27, 60-702 Poznań, zwanej dalej „PCPS”. 
 
Kontrola została przeprowadzona na podstawie upoważnienia Wojewody 
Wielkopolskiego numer KN-II.0030.126.2021.1 z dnia 28 lipca 2021 r. Kontrolujący 
złożyli oświadczenia, że nie istnieją okoliczności uzasadniające wyłączenie ich od 
udziału w ww. kontroli. Zakres kontroli obejmował sprawdzenie prawidłowości 
realizacji w 2020 roku programu korekcyjno – edukacyjnego dla sprawców przemocy 
w rodzinie  zwanego dalej  „programem korekcyjno-edukacyjnym” lub „programem” 
we współpracy z Miastem Poznań. Okres objęty kontrolą: od 1 stycznia 2020 r. 
do dnia zakończenia kontroli. 
 
Ustaleń kontroli dokonano na podstawie analizy dokumentów merytorycznych                              
znajdujących się w posiadaniu PCPS oraz wyjaśnień Prezesa Zarządu PCPS, Pana 
Piotra Wojnowskiego. Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole kontroli, 
podpisanym bez zastrzeżeń dnia 13 sierpnia 2021 r.  
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W toku kontroli ustalono, co następuje: 

Realizacja programu korekcyjno – edukacyjnego przez PCPS w roku 2020 odbywała 
się na podstawie umowy o realizację zadania publicznego pod tytułem „Program 
edukacyjno – korekcyjny Partner”, zawartej w dniu 31 sierpnia 2020 r. w Poznaniu 
między Miastem Poznań a PCPS, która w załączeniu zawiera ofertę podstawową 
realizacji zadania publicznego z dnia 21 lipca 2020 r. Po zakończeniu realizacji 
kontrolowanego zadania, PCPS przesłał do Wojewody Wielkopolskiego 
sprawozdanie wraz z kalkulacją kosztów. 
 

Ustalenia dokonane podczas kontroli wskazują, że rekrutacja kandydatów do udziału                       
w programie odbyła się z wykorzystaniem potencjału Punktu informacyjno-
konsultacyjnego PCPS. 
 

Analiza dokumentacji znajdującej się posiadaniu PCPS wykazała, iż program został 
zrealizowany w okresie od dnia 1 stycznia 2020 r. do dnia 31 grudnia 2020 r. Sesje 
grupowe odbywały się w okresie od 16.10.2020 r. do 28.12.2020 r. Sesje 
indywidualne w okresie od 1.10.2020 r. do 15.10.2020 r. Wszystkie sesje 
prowadzone były w formie zdalnej (online).  
W wyniku przeprowadzonych sesji indywidualnych zawarto kontrakty na udział                    
w sesjach grupowych z 11 klientami. W programie uczestniczyły 2 osoby skazane za 
czyny związane ze stosowaniem przemocy w rodzinie, odbywające karę 
pozbawienia wolności w zakładach karnych bądź osoby wobec których sąd 
warunkowo zawiesił wykonanie kary, zobowiązując je do uczestnictwa                               
w oddziaływaniach korekcyjno – edukacyjnych oraz 2 osoby, które uczestniczą                     
w terapii leczenia uzależnienia od alkoholu lub narkotyków, lub innych środków 
odurzających, substancji psychotropowych albo środków zastępczych, dla których 
oddziaływania korekcyjno – edukacyjne mogą stanowić uzupełnienie podstawowej 
terapii i 7 osób, które w wyniku innych okoliczności zgłosiły się do uczestnictwa                  
w programie. Program ukończyło 7 osób, osiągając frekwencję, co najmniej 75%. 
 

Na podstawie dokumentacji przedstawionej kontrolerom dokonano ustaleń, iż 
oddziaływania korekcyjno – edukacyjne wyczerpały wszystkie cele określone w § 4 
rozporządzenia tj. powstrzymywanie osoby stosującej przemoc w rodzinie przed 
dalszym stosowaniem przemocy, rozwijanie umiejętności samokontroli i współżycia 
w rodzinie, kształtowanie umiejętności w zakresie wychowywania dzieci bez 
używania przemocy w rodzinie, uznania przez osobę stosującą przemoc w rodzinie 
swojej odpowiedzialności za stosowanie przemocy, zdobycia i poszerzenia wiedzy 
na temat mechanizmów powstawania przemocy w rodzinie, zdobycia umiejętności 
komunikowania się i rozwiązywania konfliktów w rodzinie bez stosowania przemocy, 
uzyskania informacji o możliwościach podejmowania działań terapeutycznych.  
 
Podczas przeprowadzanej kontroli przedłożono oświadczenie PCPR, z którego 
wynika, iż program nie był realizowany w czasie i w miejscu, w którym udziela się 
wsparcia ofiarom przemocy w rodzinie. 

Analiza posiadanej dokumentacji wykazała, iż działania monitorujące efekty 
programów korekcyjno – edukacyjnych będą polegały na: konsultacjach 
indywidualnych z uczestnikami programu i członkami ich rodzin; uzyskiwaniu 
informacji od specjalistów; czas trwania procesu monitorowania – 3 lata od czasu 
zakończenia programu.  
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Ze sprawozdania prowadzących program wynika, iż proponuje się prowadzenie 
ewaluacji i monitorowania efektów programu przez okres 36 miesięcy, poprzez 
kierowanie zapytań do instytucji, która skierowała uczestnika do udziału w programie 
– po upływie 18 i 36 miesięcy od zakończenia programu.  
 

Kwalifikacje prowadzących program korekcyjno – edukacyjny są zgodne                            
z wymaganiami zawartymi w zakresie zapisów zawartych w § 9 rozporządzenia.  

Na podstawie analizy materiałów udostępnionych w trakcie kontroli, oceniono 
funkcjonowanie jednostki w zakresie podlegającym kontroli pozytywnie, nie 
stwierdzając nieprawidłowości bądź uchybień. Wobec powyższego odstępuje się od 
formułowania zaleceń pokontrolnych. 
 

 
 

 

                z up. Wojewody Wielkopolskiego 

                Monika Donke-Cieślewicz 

                z-ca Dyrektora 

                Wydziału Polityki Społecznej 
                    /podpis elektroniczny/   

  

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Do wiadomości: 
Rada Miasta Poznania 

pl. Kolegiacki 17 

61-841 Poznań 

 
dokument sporządziła:  
Ilona Kasprzak w dniu 27 sierpnia 2021 roku 


